

Comunicato stampa del 21 agosto 2026 (**Comunicazione ad hoc ai sensi dell'art. 53 RQ**)

BCG accresce significativamente l'utile nel primo semestre

La Banca Cantonale Grigione (BCG) chiude il primo semestre 2026 con un utile di gruppo di 137,2 milioni di franchi (+18,2%). Il risultato largamente positivo conferma l'ottimo posizionamento della banca nelle attività di credito, investimento e previdenza. Con 3,0 miliardi di franchi di capitale proprio, la BCG sottolinea la sua spiccata resilienza.

Con 137,2 milioni di franchi, la BCG ha conseguito il miglior risultato semestrale della sua storia. Il CEO Daniel Fust è soddisfatto di questa performance: «Il risultato operativo attesta l'elevata capacità della BCG che si dimostra solida e resiliente. La crescita positiva dei volumi con la clientela privata e aziendale esprime la grande fiducia della nostra clientela nella BCG e sottolinea il nostro forte radicamento regionale».

Incremento di tutte le componenti reddituali

I ricavi operativi aumentano complessivamente di 28,9 milioni di franchi (+11,2%) attestandosi a 286,3 milioni di franchi. A questo risultato hanno contribuito tutte le componenti reddituali. I proventi da interessi aumentano complessivamente di 14,6 milioni di franchi (+9,3%). La contrazione dei margini dovuta al persistente contesto dei tassi pari a zero è compensata dall'aumento dei prestiti e dall'efficace strategia d'investimento del capitale proprio. Inoltre, nel primo semestre è stato possibile sciogliere rettifiche di valore non più necessarie per un importo netto di 3,5 milioni di franchi. Il risultato da operazioni su commissione e prestazioni di servizio aumenta di 11,3 milioni di franchi (+13,5%), principalmente grazie all'acquisizione di volumi d'investimento presso la casa madre e all'andamento favorevole dei mercati. Conseguentemente cresce ulteriormente la quota dell'attività non legata alle operazioni sui tassi d'interesse, che raggiunge il 40,1%.

L'efficienza e la capacità operativa della banca restano caratteristiche distintive

Nell'ambito dell'attuazione della nuova strategia 2026-2030, la BCG investe in modo mirato nella trasformazione digitale e nel personale specializzato adeguato, rimanendo così al passo con i tempi. I costi d'esercizio aumentano quindi del 3,0%, mentre l'incremento dei costi rispetto ai periodi precedenti rallenta, grazie alla forte attenzione rivolta all'efficienza. Rapportando i costi sostenuti ai proventi conseguiti, la BCG consegue un risultato positivo con un Cost/Income Ratio del 46,8%, a conferma dell'elevata produttività della BCG.

Crescita della clientela privata e aziendale

Il volume d'affari della BCG ammonta a 78,9 miliardi di franchi (+0,1%). La dinamica tuttora sostenuta sul mercato domestico determina una crescita di 0,1 miliardi di franchi dei prestiti alla clientela, in particolare nel segmento della clientela privata e delle PMI. Gli afflussi netti di nuovi capitali generati dalla casa madre nell'attività con la clientela ammontano a 0,7 miliardi di franchi. I deflussi netti di capitali, pari complessivamente a 1,0 miliardi di franchi, sono riconducibili ai deflussi presso la clientela istituzionale delle società affiliate, ma sono in gran parte compensati dall'andamento positivo dei mercati.

Banca sicura e stabile

Una base di capitale solida è determinante per una crescita sostenibile e responsabile. Dopo il primo semestre 2026, il capitale proprio della BCG ammonta a 3,0 miliardi di franchi, a dimostrazione della solidità finanziaria e della resilienza della banca. Il coefficiente di capitale primario di classe 1 ponderato per il rischio aumenta di 0,2 punti percentuali, raggiungendo il 20,2% (CET1 ratio). Questo livello elevato sottolinea la politica di gestione del rischio coerente e orientata al lungo termine della BCG e consente di soddisfare ampiamente i requisiti normativi.

Prospettive positive per il 2026

I risultati positivi del primo semestre 2026 dimostrano che la clientela della BCG può contare su una banca particolarmente solida e finanziata in modo sostenibile. L'elevata dotazione di capitale, superiore alla media, garantisce flessibilità strategica e offre sufficienti garanzie per continuare a consolidare il proprio ruolo di banca solida nel Cantone dei Grigioni. Visto il successo del primo semestre, la BCG migliora le proprie previsioni e ora si attende per l'esercizio 2026 un utile superiore a quello dell'esercizio precedente.

Strategia di partecipazione BCG: rafforzamento del posizionamento della BZ Banca

Nell'ambito della periodica revisione della strategia di partecipazione, il Consiglio di banca della BCG ha deciso di rafforzare il posizionamento della BZ Banca, sua affiliata al 100%, come specialista riconosciuta per le soluzioni basate su azioni e di promuovere la crescita in questo ambito. La BZ Banca si avvarrà delle proprie competenze in materia di ricerca e investimenti, in particolare per la selezione di singoli titoli nei portafogli della clientela e per la gestione dei propri fondi tematici. La BCG assumerà nuovi compiti per la BZ Banca e creerà sinergie nei settori Finanze e Controlling e Risk Management.

Queste misure vanno di pari passo con i cambiamenti in seno al Consiglio di amministrazione e alla Direzione generale della BZ Banca: a seguito delle dimissioni di Stefan Sigron, con effetto dal 30 settembre 2026, il Consiglio di amministrazione viene integrato da Michèle Hess, membro del Consiglio di Banca della BCG (con riserva della verifica dei requisiti di garanzia in corso da parte della FINMA). Il CEO Marc Schurter e Peter Rebsamen, responsabile Investment Funds, costituiscono il futuro nucleo della Direzione generale della BZ Banca e sono responsabili dell'attuazione operativa della strategia. Dal 1° settembre 2026 Thomas Kostkiewicz entrerà a far parte della Direzione generale in qualità di Chief Risk Officer (con riserva della verifica dei requisiti di garanzia in corso da parte della FINMA). Dieter Göldi, attualmente Chief Financial Officer, lascerà la BZ Banca alla fine di agosto 2026, come previsto da tempo.

Contatto:

Thomas Müller, thom.mueller@gkb.ch, telefono +41 81 256 83 11

Bernhard Kobel, bernhard.kobel@gkb.ch, telefono +41 81 256 88 01

Banca Cantonale Grigione, casella postale, 7001 Coira | medien@gkb.ch / gkb.ch/media

Banca Cantonale Grigione.

La Banca Cantonale Grigione offre tutti i servizi che contraddistinguono una moderna banca universale: per persone private, l'economia e il settore pubblico. La BCG è presente in tutte le regioni dei Grigioni e, con oltre 1000 collaboratrici e collaboratori, è uno dei maggiori datori di lavoro del Cantone. Oltre alle sue attività economiche, la banca dimostra il suo impegno sociale con le sponsorizzazioni, l'Engagement Fonds BCG, la sua collezione d'arte e il volontariato.

La BCG detiene partecipazioni di maggioranza nella Banca Privata Bellerive SA e nella Albin Kistler AG. Inoltre è azionista unica della BZ Banca Società anonima. Il buono di partecipazione BCG è quotato in borsa dal 1985.

Date:

Cifre dell'esercizio 2026: 26 febbraio 2027

Assemblea dei partecipanti: 17 aprile 2027